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id="tb42"> 实体性贬值计算中机器设备贬值率α的计算 机器

设备质量的优劣主要表现在技术性能和精度上，在一定程度

上反映了设备的综合技术状态。利用精度指数的计算该设备

的贬值率α，然后确定评估价值。精度指数T是评价机器设备

有形磨损造成各部件之间相互位置变动的一个重要数据，设

备的精度指数T值越小，说明其精度越高。精度指数T中的几

何精度是设备在静态时的径向跳动、主轴的平行度、轴向窜

动、床头和床尾的等高度等，工作精度是指设备工作时的刚

度、热变形及震动、以及加工零件的平面度、圆度等。 精度

指数的评价方法是在机床精度检查中运用数理统计方法求得

的，可以用于设备评估，根据实践经验： 当T≤0.5时，可作

为新设备验收条件之一；当T≤1时，可作为大修和重点大修

理后的验收标准； 当1＜T≤2时，设备仍可继续使用，但需

注意调整； 当2＜T≤2.5时，设备需要重点修理或大修； 当T

＞3时，设备需要大修或更新。 设备精度指数包括几何精度

和工作精度。几何精度是指设备在不运转时部件间相互位置

精度和主要零件的形状精度、位置精度。工作精度是设备在

动态条件下对共建进行加工时所反映出来的设备精度。其精

度指数可用下面的公式计算而得：百考试题论坛 T精度指数

Tp设备的单项实测值 Ts设备的单项允许值 n实测项目 不同情

况下机器设备贬值率α的计算 成本法是资产评估的三大途径

之一，也是机器设备评估中常用的方法，在机器设备的评估



中，如果能得到设备的实体性贬值、经济性贬值和功能性贬

值的具体数值，就容易估算机器设备的评估价值，但在很多

情况下，可以通过估算贬值率α，再估算评估值，这就涉及

两种或三种贬值率如何组合的问题。比如与贬值率组合有关

的多种贬值率同时存在时每种贬值率是多少？每种贬值率是

相对什么价值而言的，它的基数是多少等等。本文来源:百考

试题网 由于存在着时间性差异，这就说明我们以前使用的公

式P＝RC－RC×αP－RC×αF－RC×αE即RC×［1－（

αP＋αF＋αE）］存在着争议。 在美国资产评估师协会出

版的教材中解释说:“所有对陈旧过时的考虑都可以相加，如

果工艺性贬值过时16.7%，功能性贬值过时12.5%，经济性贬

值过时10%，三者相加是39.2%，这39.2%都必须加到物质的贬

值中去，以便确定价值的总损失”，也就是说，此时的综合

成新率为各种贬值率α之和(即α=αP＋αF＋αE=39.2% )[4]

。 第一种：两个或三个贬值因素α的加法意味着在评估值的

计算中，它同时与一个基数有关，所以加法应使用于两个或

更多的贬值因素同时存在的情况。 第二种：当评估值的算法

中有两个因素α的乘法时，意味着后面的贬值因素是前面的

因素与基数相关，所以它应使用于两个或更多贬值因素顺序

发生于不同时间的情况。 ①在当初购买时具有先进水平，购

入后的一段相当长的时间内得到充分利用，在评估基准日，

具有类似性能的型号设备已经出现在市场上，预测该设备将

作为经济负荷时的备用设备，这种情况下，机器的续用公允

市场价值为: P=Po × [ 1-(αP αF )] ×(1-αE) ②某设备，在

购买时不是最新产品，但对运营是有用的，购入后得到充分

利用，在评估基准日，预计该机器将以低于额定的能力运转



。在这种情况下，机器的续用公允市场价值为: P=Ppc × (1-

αP) ×(1-αE) =Po×(1-αP) ×(1-αF)×(1-αE) Ppc:现时购

买价格加安装调试费等(重置全新成本)，其中，包括了功能

性贬值。 ③某设备，在购买时不是最新型号，而且在现在市

场上是供大于求的品种，在评估时已用了一段时间。在这种

情况下，该机器的续用公允市场价值应为: P=Ppc×(1-αP ) =

PO×(1-(αF αE)] ×(1-αP) Ppc:现时购买价格加安装调试费

等(重置全新成本)，其中，包括了功能性贬值和经济性贬值

。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访

问 www.100test.com 


